
 

Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

jaro se naplno rozběhlo a my vám přinášíme nové vydání našeho občasníku Chválenický trojlístek. Věřím, že si najdete 
chvíli na jeho přečtení. Rád bych vás touto cestou stručně informoval o nejdůležitějších novinkách a plánovaných akcích, 
které se týkají života v naší obci. 

 
V následujících odstavcích vás seznámím s těmito tématy: 

 nabídkou pracovní pozice na údržbu veřejné zeleně a správu obecních budov 
 realizací stavebních prací na kanalizaci a vodovodu, včetně předpokládaného harmonogramu 
 postupem při zřízení kanalizačních a vodovodních přípojek 
 opravou místní komunikace na části pozemku parc. č. 640/55 v katastrálním území Chválenice 
 zavedením kamerového systému v obci 
 realizací polní cesty C23 v k. ú. Chouzovy 
 zahájením přípravných prací na pořízení nové územní studie pro lokality Z2 a Z3 

Obec Chválenice hledá pracovníka na údržbu veřejné zeleně a správu obecních budov 

Obec Chválenice hledá posilu na údržbu veřejné zeleně a správu obecních budov. Práce zahrnuje sekání trávy, 
péči o zeleň, základní údržbu a drobné opravy. Požadujeme spolehlivost a zručnost. Nabízíme odpovídající 
ohodnocení a smysluplnou práci přímo v naší obci. 

Zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě osobně, telefonicky nebo e-mailem.  

Těšíme se na spolupráci. 

Realizace stavebních prací na kanalizaci a vodovodu 

Dlouho připravovaná výstavba kanalizace a vodovodu v naší obci byla zahájena. Dne 2. dubna 2025 došlo k předání 
staveniště zhotoviteli a od 14. dubna se stavební práce naplno rozběhly. Zhotovitelem stavby je společnost Streicher, 
spol. s r.o. Plzeň. Technický dozor investora a koordinaci bezpečnosti práce zajišťuje společnost INGEM a. s. 
 
V rámci této investice budou realizovány následující části stavby: 

cca 3 900 m splaškové kanalizace, z toho cca 1 300 m výtlaku, 

výstavba dvou přečerpávacích stanic (ve Chválenicích a Želčanech) a spojné šachty v Želčanech, 

připojení 103 stávajících nemovitostí a příprava přípojek pro nové stavební parcely, 

připojení přibližně 290 obyvatel na novou kanalizační síť. 
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Stavební práce budou probíhat po etapách tak, aby co 
nejméně narušovaly běžný život v obci. 
První etapa byla zahájena 14.dubna 2025 a její 
dokončení se předpokládá do poloviny května. 
Následně, 2. června, začne realizace stoky ve 
Chválenicích směrem na Olešnou. 
Koncem června bude zahájena výstavba kanalizace v 
obci Želčany, konkrétně v úseku pod silnicí I/20. 
Na tuto část naváže začátkem července částečná 
uzavírka této komunikace. 

O průběhu výstavby vás budeme pravidelně informovat 
prostřednictvím letáků do schránek, webových stránek 
obce a veřejných zasedání – a to vždy s ohledem na 
skutečný postup prací a případná zdržení. 

Děkujeme za vaši trpělivost, pochopení a ohleduplnost 
při realizaci této rozsáhlé a důležité stavby. 

 

Kanalizační a vodovodní přípojky 

Součástí probíhající stavby je také realizace kanalizačních přípojek ke stávajícím nemovitostem. Veřejné části přípojek 
jsou budovány na náklady obce. Po dokončení stavby a její kolaudaci budou veřejné přípojky předány vlastníkům 
nemovitostí. Připojení bude možné nejdříve v druhé polovině roku 2026. 

Vodovodní přípojku si každý vlastník zajišťuje individuálně. Majitel nemovitosti si veřejnou část přípojky objedná u obce, 
která následně objedná její provedení u zhotovitele. Náklady budou přefakturovány vlastníkovi nemovitosti. 

Obec doporučuje využít služeb pana Zdvořáčka, který připraví projektovou dokumentaci. Přímý vstup jiných osob ke 
stavbě nebude umožněn – zhotovitel odpovídá za záruky. 

Zároveň si dovolujeme upozornit všechny vlastníky, aby s objednáním vodovodní přípojky neotáleli. Zajištění projektové 
dokumentace a objednání u zhotovitele je proces, který vyžaduje čas. V momentě, kdy již bude v lokalitě zahájena 
výstavba přípojek, nebude možné zpětně do procesu zasahovat. V případě zájmu kontaktujte obec Chválenice co 
nejdříve. 

Kontaktní údaje na zúčastněné osoby naleznete na stránkách Obce Chválenice v sekci Obec. Odkaz pro proklik: 
https://www.chvalenice.cz/obec-107/vystavba-kanalizace-vodovodu-ii-etapa/ 

Oprava místní komunikace na části pozemku parc. č. 640/55 v k. ú. 
Chválenice 

Dalším významným projektem, který bude v letošním roce 
realizován, je oprava místní komunikace na části pozemku parc. č. 
640/55 v katastrálním území Chválenice, konkrétně v úseku od 
domu č.p. 72 po č.p. 93. Tento úsek je dlouhý přibližně 125 metrů 
a způsobuje časté zaplavování přilehlých nemovitostí při 
výraznějších deštích. 
 
Staveniště bylo zhotoviteli, společnosti EUROVIA CS a.s., předáno 
k 31. březnu 2025. Samotné práce by měly začít ve druhé polovině 
května. Součástí opravy bude mimo jiné zřízení podélné drenáže 
pro odvodnění pláně, zřízení odvodňovacích žlabovnic a příčného 
ECOdrainu a v neposlední řadě naprofilování komunikace 
a zajištění odvodu dešťových vod směrem k rybníku. Cílem projektu 
je snížení prašnosti a omezení zatékání srážkových vod 
k nemovitostem. 

Akce je podpořena dotací z Programu stabilizace a obnovy venkova 
Plzeňského kraje (PSOV PK 2024) ve výši 500 000 Kč. 
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Zavedení kamerového systému v obci 

V letošním roce byl v obci zahájen provoz kamerového systému. První kamery byly instalovány na budově obecního 
úřadu, u shromaždiště bioodpadu a u přechodu pro chodce u prodejny potravin. Kamery pomáhají chránit majetek 
a zvyšovat bezpečnost pěších i projíždějících vozidel. 

Systém je připojen na obecní optickou síť, není přístupný z internetu a záznam je napojený na služebnu Policie ČR 
na Koterovské ulici v Plzni. V budoucnu je plánováno jeho rozšíření na další místa podle potřeb a finančních možností 
obce. 

Realizace polní cesty C23 v k. ú. Chouzovy 

V katastrálním území Chouzovy probíhá výstavba účelové polní komunikace C23. Investorem je Státní pozemkový 
úřad, stavba probíhá na obecním pozemku a zhotovitelem je společnost EUROVIA Silba, a.s. 

Jedná se o 462 metrů dlouhou komunikaci navazující na stávající brod na občasné vodoteči propojující vodní nádrže 
VN3 a VN4. Ačkoli je cesta v tuto chvíli slepá, její trasování bylo navrženo již v rámci komplexních pozemkových úprav. 
S její dostavbou se počítá v souvislosti s připravovanou přeložkou silnice I/20, pro kterou aktuálně probíhá řízení 
o vydání územního rozhodnutí. 

Cesta zlepší přístup k zemědělským pozemkům a vytvoří základ pro další plánované dopravní propojení. Kolaudace 
proběhne 16. května 2025. 

 

Zahájení činnosti v pořízení nové územní studie pro lokality Z2 a Z3 

Obec Chválenice zahájila přípravu nové územní studie pro rozvojové plochy Z2 a Z3 určené k obytné výstavbě, která 
nahradí dříve pořízenou studii, jež již neodpovídá současným technickým a morálním požadavkům. Cílem je stanovit 
jasná pravidla pro zástavbu, dopravní napojení i vedení technické infrastruktury. Studie bude připravena s důrazem 
na respektování oprávněných požadavků vlastníků dotčených pozemků. 
 
Žádost o pořízení zadání již byla podána na Magistrát města Plzně. Po zpracování návrhu bude zastupitelstvo 
se studiemi seznámeno. Hlasování není nutné – jde o proces vyplývající ze schváleného územního plánu. 

Děkuji vám všem za vaši podporu, vstřícnost a pochopení při realizaci všech projektů, které společně posouvají naši 
obec dál. Přeji vám krásné jarní a letní dny plné pohody a těším se na další společná setkávání. 

Ing. Pavel Kvídera 
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Chytání štik u Velkého rybníka u pergoly ve Chválenicích 
V sobotu 12. října 2024 ve 13:00 hod. se sešlo u Velkého rybníka u pergoly ve Chválenicích cca 15 rybářů na lov štik. 
Rybářům se podařilo ulovit celkem 5 štik. Úlovky měřily: 55, 50, 50, 45, a 25 cm. Počasí rybářům moc nepřálo – přestože 
byl den polojasný, silný vítr ztěžoval rybolov. 

 

Renáta Jägerová, kronikářka obce Chválenice 

Drakiáda 
V sobotu 26. 10. od 14:00 uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Chválenice drakiádu, která se konala ve Chválenicích 
na hřišti U Křížku. Podzimní počasí dopřálo létajícím drakům foukající větřík. Na hřiště dorazilo okolo padesáti lidí. 
Do soutěže se přihlásilo 20 účastníků. Soutěžilo se ve třech disciplínách, nejvýše létající drak, nejdéle létající drak 
a drak vyrobený doma. Závod byl odstartovaný ve 14:30 hod. a byl ukončený v 15:30 hod. Pouštění draků se neobešlo 
bez drobných karambolů, několik draků přistálo na nedaleké osice. Děti byly odměněny balíčky s plyšákem a sladkostmi. 
Po ukončení soutěže byla pro účastníky připravena výtvarná dílna, kde si mohly děti vyrobit lucerny a věnce z přírodnin, 
nebo nazdobit perníček sladkou polevou. Po celou dobu drakiády bylo k dispozici pestré občerstvení, které bylo využito 
do pozdního večera.  

 

Barbora Koubková SDH Chválenice, Renáta Jägerová kronikářka obce Chválenice 
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Halloweenský rej 
V sobotu 2. listopadu Český svaz žen Chválenice uspořádal v Kulturním domě ve Chválenicích pro děti a jejich rodiče 
Hallowenský rej.  

Čas dušiček, pošmourného počasí a strašidelné atmosféry se letos přiblížil nezvykle rychle. Sotva se děti rozkoukaly 
ve školních lavicích, už se v ulicích začala objevovat Halloweenská výzdoba. I u nás ve Chválenicích si holky z ČSŽ 
daly záležet na pořádné strašidlácké výzdobě, která je nezbytná pro každoroční strašidelný rej. Halloweenský dům 
hrůzy se po delší době opět vrátil do vytopeného sálu restaurace NA RADOSTI. Venkovní slavnost bývá sice víc 
dobrodružná, zahalená do tmy, ale v sále zase nezebou ruce a je možnost si víc zablbnout a vytancovat se. O parádní 
strašidláckou diskotéku se nám postaral Aleš Bodnár se svým bráchou a pořádně jí oživil o nové světelné prvky. Hrál 
parádně. Do bláznivých her se připojili i dospěláci, židličkovaná, ta nebrala konce a snad každé z dětí si odneslo 
vyrobeného pavouka nebo houbu z výtvarných dílniček. Tak zase za rok ahoj, těší se na vás čarodějnice z ČSŽ. Jo 
a kolik, že to šatů ukrývá hrbatá čaroda ve svém šatníku? Jestli stále neznáte odpověď, přijďte se na tu babu za rok 
zase podívat na Halloweenský rej. 

 

Bc. Kateřina Benešovská 

Lampionový průvod 
V sobotu 16. 11. 2024 od 17:00 hod. uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Chválenice pro děti a jejich rodiče 
Lampionový průvod. Trasa Lampionového průvodu začínala u dětského hřiště U Pergoly. Na startu se sešlo 70 
účastníků, kteří se vydali po světelně značené trase okolo ,,Ameriky“. Trasa byla dlouhá 3 km. Světelná stopovačka 
všechny účastníky Lampionového průvodu dovedla na střelnici, kde bylo připravené drobné občerstvení a osvětlená 
scenérie pro uspání skřítka Farškaláka. Děti za pomoci místního říkadla uspaly skřítka Farškaláka a za doprovodu svých 
blikajících světýlek se rozešly ke svým domovům s otázkou, kdo pak to asi byl ten skřítek Farškalák?  
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Barbora Koubková SDH Chválenice, Renáta Jägerová kronikářka obce Chválenice 

 

Výlov velkého rybníka u pergoly ve Chválenicích 
V sobotu 23. listopadu se místní rybáři společně se starostou Obce Chválenice domluvili a uskutečnili výlov velkého 
rybníka u pergoly ve Chválenicích. Výlov rybníka se uskutečnil po 20 letech. Všichni, kdo se akce zúčastnili i ti kdo se 
přišli na výlov rybníka podívat byli zvědaví, jaké ryby a počet ryb rybník odhalí. Výlovu rybníka se aktivně účastnili místní 
rybáři, společně s členy dobrovolných hasičů Chválenice. Pro všechny zúčastněné i přihlížející bylo připraveno 
vynikající občerstvení.  

Než se tomu, tak stalo a my jsme se dozvěděli, jak velké a kolik ryb se v rybníce ukrývá, musel pan Pavel Čermák, 
společně s panem starostou Pavlem Kvíderou vymyslet, jak a co nejrychleji vypustit vodu z rybníka. Již od pondělí 18. 
11. 2024 pan Čermák postupně vyndaval hradítka, která se nacházejí u čapu rybníka. Během dvou dnů odteklo vody 
víc než dost, a tak začala panovat obava, aby se rybník nevypustil moc rychle a ryby v rybníce nebyly od čtvrtka až do 
soboty na suchu, a tak se vypouštění rybníka od středy zastavilo. Bohužel počasí přestalo výlovu rybníka přát. Začalo 
mrznout, rybník během jedné noci zamrzl a co čert nechtěl, do toho ještě v noci z pátka na sobotu začalo hustě sněžit 
a mrznout. Rybník do sobotního rána zamrzl a zapadal sněhem. Muži se ale nevzdali a výlov rybníka se uskutečnil, 
přestože počasí k výlovu rybníka nebylo ideální.  

V sobotu ráno před osmou hodinnou ranní dali muži hlavy dohromady a vymysleli způsob, jak led odstranit a vodu 
z rybníka vypustit. Do rybníka dali dvě hasičská čerpadla a těmi vodu z rybníka odčerpávali a led rozbíjeli pomocí lopat 
a ten pak přesouvali na kraje rybníka na kterých již nebyla voda, ale pouze bahno. Ráno byla zima, ale odpoledne svítilo 
podzimní sluníčko.  

Nejodvážnější a nejnatěšenější rybář byl Adam Koubek, který se ve svých 5 letech tolik těšil na samotný výlov rybníka, 
že si musel v ,,broďácích“ sám vyzkoušet jaké to je chodit po dně rybníka a vylovit těch pár velkých ryb.  

Celkem bylo sloveno 102 ks ryb. Z toho 61 ks kaprů, amuři 3 ks, cejn 1 ks, štika velká 9 ks, štika malá 7 ks, okoun 21 
ks.  

Slovené ryby byly převezeny do rybníků: na Jasanku ve Chválenicích, pod les ve Chválenicích, do Chouzov na poldr 
a do požární nádrže ve Chválenicích. 

Celkem se prodalo 10 ks štik a 12 ks kaprů, Obec Chválenice za prodej ryb utržila 4 234,- Kč, včetně DPH 21 %.   
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Pro všechny to bylo krásné odpoledne a opět se ukázalo, jak umí všichni táhnout za jeden provaz.    

Výlov rybníka byl naplánován na toto období z důvodu opravy protékající hráze rybníka. Většina studen v bezprostřední 
blízkosti rybníka je závislá na hladině rybníka. Z místní znalosti je starostovi obce Chválenice známo, že pokud klesne 
hladina vody v rybníce, klesá úměrně tomu i hladina vody ve studních přilehlých rodinných domů, i z tohoto důvodu byla 
oprava hráze rybníka naplánována na toto období.  

 

Renáta Jägerová, kronikářka obce Chválenice 

 

Rozsvícení Vánočního stromečku 
Na sobotu 30. listopadu naplánoval spolek Český svaz žen Chválenice společně s Římskokatolickou farností 
Rozsvícení Vánočního stromečku.  

V Kaplance v domečku na farním dvoře u školy byla pro děti a jejich rodiče připravena vánoční dílnička, kde si mohli 
všichni vyrobit svítilnu, svícen, případně adventní věnec.   
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Ženy si pro děti v pergole u vánočního stromečku připravily vánoční dílničku, kde si děti mohly vyrobit různé výrobky 
s vánočními motivy, řetěz na stromeček, přáníčko atd.  

Rodiče si mohli zakoupit teplý svařák a všichni společně za doprovodu nejen vánočních písniček, které zahrála 
a zazpívala kapela – sdružení muzikantů: Josef Švéda, Petr Fremr, Luisa Švédová, čekali na rozsvícení vánočního 
stromečku, které bylo naplánováno na 17:00.  

Před očekávanou chvílí rozsvícení vánočního stromečku popřál pan starosta Obce Chválenice všem krásné prožití 
adventního času s přáním, ať každý z nás najde pod vánočním stromečkem malé překvapení a společně s dětmi 
napočítal do deseti, aby se mohl vánoční stromeček v 17:00. před natěšenými zraky dětí a jejich rodičů rozsvítit. 

Tento rok čekalo na děti pod vánočním stromečkem veliké překvapení v podobě ručně vyrobeného betlému, který pro 
Obec Chválenice vyrobila paní Petra Peterková. Paní Petře Peterkové patří veliké poděkování za výrobu krásného 
betlému.  

Veliké poděkování patří i paní Věře Hrachové, která pro děti napekla plný plech voňavých vánočních perníčků. 

 

 

 

Renáta Jägerová, kronikářka obce Chválenice 
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Mikulášská nadílka 
Ve čtvrtek 5. 12. 2024 v podvečerních hodinách navštívil obec Chválenice Mikuláš se svými pekelnými pomocníky. Děti 
a jejich rodiče na příchod Mikuláše, Anděla a Čertů čekaly ve svých příbytcích. Děti měly pro vzácnou návštěvu 
přichystané básničky a písničky. V tomto roce Mikuláš se svými pekelnými pomocníky navštívil 42 dětí. 

Renáta Jägerová, kronikářka obce Chválenice 

 

Chválenický Masopust 

V sobotu 22. února 2025 se v naší obci konal tradiční masopustní průvod, který opět přilákal desítky účastníků i diváků. 
Celý den se nesl ve znamení dobré nálady, hudby a veselí. 

Průvod masek vyrazil v dopoledních hodinách od budovy Restaurace na Radosti a za doprovodu živé hudby prošel 
celou obcí. K vidění byly nejrůznější tradiční i originální kostýmy. V masopustním průvodu nechyběly modernější 
převleky, které rozesmály malé i velké. 

Cestou průvod navštěvoval jednotlivá stavení, kde masky přály hospodářům hodně zdraví a úrody v novém roce. 
Obyvatelé je za to odměnili pohoštěním a přípitkem. Atmosféra byla srdečná a přátelská. 

Masopustní sobota se vydařila po všech stránkách – přálo nám i počasí, které zůstalo příjemně zimní, ale bez deště 
či větru. Děkujeme všem, kdo se zapojili do příprav i samotného průvodu, a těšíme se opět za rok! 
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Renáta Jägerová, kronikářka obce Chválenice 
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Ukliďme Česko – ukliďme Chválenice, Chouzovy a Želčany 

V sobotu 29. 3. 2025 se naše obec opět zapojila do celostátní dobrovolnické akce Ukliďme Česko. Tato iniciativa, která 
si klade za cíl zbavit přírodu nepořádku a odpadu. 

V 9:00 hodin ráno se v deštivém počasí předem na stanovených místech sešli dobrovolníci všech věkových kategorií – 
rodiny s dětmi, senioři, školáci i zástupci místních spolků. Po krátkém úvodu a rozdání rukavic a pytlů na odpad se 
skupinky vydaly do různých částí obce a jejího okolí. 

Během několika hodin práce se podařilo sesbírat několik desítek pytlů odpadu. Mezi nejčastější nálezy patřily plastové 
lahve, plechovky, obaly od potravin. Díky spolupráci a nasazení všech účastníků se podařilo naše okolí opět trochu více 
přiblížit přírodnímu stavu. 

Po skončení úklidu čekalo na dobrovolníky malé občerstvení a příležitost k odpočinku a sdílení dojmů.  

Akce Ukliďme Česko nám každoročně připomíná, jak důležité je starat se o své okolí a že i malé kroky mohou vést 
k velkým změnám. Děkujeme všem, kdo se zapojili do úklidu našich obcí. 
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Renáta Jägerová, kronikářka obce Chválenice 

 

Křístání – velikonoční tradice, která stále žije 

Velikonoce jsou obdobím lidových tradic, které se v naší obci udržují po generace. Mezi ty nejvýraznější bezesporu 
patří křístání. Jedná se o tradiční zvyk, který ve Chválenicích ožívá každý rok ve Svatém týdnu, zejména od Zeleného 
čtvrtka do Bílé soboty. 

Křístání, bylo spojeno s okamžikem, kdy se z kostelních věží odmlčely zvony a podle lidové víry "odlétaly do Říma", 
jejich místo přebíraly dřevěné nástroje, které vydávaly rachotivý zvuk: křístačky, klapačky či trakaře.  

Na Zelený čtvrtek 17. 4. 2025 ve 13:30 hod. se za školním hřištěm ve Chválenicích v hojném počtu sešli děti a mládež 
a vydali se do obcházení obce. Za pomocí křístaček vydávaly rachotivý zvuk. Takto se scházely a obec obcházely až 
do Bílé soboty 19. 4. 2025, kdy byly poté místními občany obměněny sladkou odměnou.  

Hlasité křístání mělo v minulosti i praktický význam, svolávalo věřící ke společné modlitbě nebo bohoslužbě.  

Křístání je krásným důkazem toho, že i v moderní době mají lidové tradice své pevné místo. 
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Renáta Jägerová, kronikářka obce Chválenice 

Velikonoce 

Velikonoční pondělí připadlo letos na 21. dubna 2025.  

Velikonoční pondělí bylo ve znamení radosti, lidových zvyků a návštěv. 

Ráno se neslo ve znamení velikonoční pomlázky – chlapci i děvčata navštěvovali domácnosti, odříkali básničky a za to 
byli obdarováni malovanými vejci a sladkostmi. Děti i dospělí se zapojili do udržování této krásné tradice, která přináší 
do obce radost a sousedskou pospolitost. 

Slunečné počasí koledníkům přálo a přispělo tak k příjemné sváteční atmosféře. V odpoledních hodinách lidé využili 
volného dne k procházkám, rodinným setkáním a posezení s přáteli. 

Velikonoční pondělí tak opět připomnělo sílu tradic a vzájemného setkávání v obci.  

 

Renáta Jägerová, kronikářka obce Chválenice 
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Čarodějnické odpoledne a stavění májek v našich obcích 

Jako již tradičně 30. 4. 2025 svolaly Chválenické Čarodějky své malé kolegy a kolegyně na slet k pergole u rybníka. 
Letos bylo potřeba pomoci zapomnětlivé čarodějnici Zlatce vzít na výlet jejího kamaráda, kterého zlý čaroděj proměnil 
v malou kuličku. Ona ho nemohla proměnit zpět, protože zapomněla jeho jméno. Děti musely s kuličkou plnit různé 
úkoly, pečlivě ji opatrovat a sbírat symboly podle kterých na konci vyluštily tajenku a jméno Zlatky kamaráda. Po cestě 
je čekala opičí dráha, slalom na koštěti, logické úkoly, sbírání pylu pro včelky, hlavolamy a mohly si nechat namalovat 
obličej a vybarvit si dřevěnou čarodějnici jako přívěsek na krk. Na trasu se vydalo 58 dětí a všechny byly moc šikovné 
a úkoly splnily na jedničku, tak si zasloužily i odměnu. Jedna z odměn byly semínka kouzelné rostliny. Děti dostaly za 
úkol si je zasadit, starat se o rostlinky a pokusit se vypěstovat tu nejvyšší kouzelnou květinu. Na podzim ji změří, vyfotí 
se s ní a na Strašidlácké diskotéce vybereme vítěze. V pergole si mohly dát na posilněnou sladký lektvar a něco na 
zub. Nechybělo ani opékání buřtů. Hasiči připravili a postavili májku a kdo chtěl mohl pomáhat s jejím zdobením. Počasí 
nám přálo, a tak jsme si odpoledne opravdu báječně užili. Děkujeme moc za pomoc mladým slečnám, které si připravily 
stanoviště a Emičce za výrobu čarodějných lektvarů. Holky z ČSŽ Chválenice. 
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Zlata Baumruková, ČSZ Chválenice 

Dosud jedna z nejvyšších májek v Želčanech 

 

    Foto: Ing Jana Škalová 
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Sbor dobrovolných hasičů Želčany  
 
Ve svém příspěvku navazuji na poslední vydání 
Chválenického trojlístku, které mělo uzávěrku v září 
2024.  
 
 
Za tu dobu jsme opět prožili spousty krásných akcí, které pravidelně pořádáme 
a bez kterých bychom si nedovedli podzim, zimu i jaro v našich vesničkách ani 
představit. Jsme rádi, že se u nás na vesnici najdou občané, kteří mají zájem                   
o tyto akce a o dění v obci. Ať už jsou to kulturní akce, či brigády nebo soutěže.  

 
Sobota 2. 11. 2024 – výlov chouzovského rybníka 

 
Na podzim hasiči za příznivého počasí zorganizovaly tradiční výlov rybníka v Chouzovech. Vylovené ryby byly 
roztříděny. Větší kapři byli prodáni. 

 
Čtvrtek 5. 12. 2024 mikulášská nadílka v Žečanech, v Chouzovech                         
a v blízkém okolí 
 
V tento den si téměř 20 dětí užilo mikulášskou 
nadílku želčanské a chouzovské omladiny v podobě 
Mikuláše, anděla a čertů.  
 
Co se vlastně děje 5. prosince?  
 
Mikuláš, ten starý dobrý světec, je známý jako 
ochránce dětí a mořeplavců. 5. prosince večer chodí 
po ulicích, doprovázen nezbytným čertem a 
andělem, a rozdává dárky hodným dětem, zatímco ty 
nezbedné dostávají brambory nebo uhlí. Je to 
svátek, který přináší smích, legraci a trochu toho 
napětí. Svatý Mikuláš je oblíbený pro svou štědrost 
vůči potřebným, jako obránce víry před pohanstvím a 
zachránce nespravedlivě obviněných. A právě proto 
jsou oslavy jeho svátku, spojené s rozdáváním 
dárečků, které jsou pro děti předzvěstí blížících se 
Vánoc. 
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Úterý 24. 12. 2024 - krásný sváteční den a zpívání vánočních koled                          
na želčanské návsi 
 

Zpívání vánočních koled na Štědrý den v Želčanech na návsi od roku 2001 se stalo krásnou tradicí. I letos si přišla užít 
společnou vánoční atmosféru téměř stovka lidiček.  Zaznělo mnoho písniček. Jak ty klasické: Štědrej večer nastal, 
Nesem vám noviny, Půjdem spolu do Betléma, Narodil se Kristus Pán, tak i ty méně známé: Z jedné strany chvojka a 
modernější: V půlnoční hodinu.  

Novoroční pochod ze Želčan do Nezvěstic a zpět  

Již posedmé vyrazili první den v novém roce občané našich vesnic na 5 km pochod. Počasí naší novoroční procházce 
přálo, a tak se dá říct, že i letos jsme započali nový rok „sportovně“.  
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Dětský maškarní bál v Želčanech  

V sobotu 11. 1. 2025 
uspořádali želčanští hasiči v 
kongresovém centru 
v Želčanech již 24. dětský 
maškarní bál.     Na sále se 
sešlo 25 dětí a 53 dospělých. 
V letošním roce provázely děti 
při odpoledni plném písniček a 
tancování čarodějnice: Ali 
Kaslová, Majda Škalová, Jana 
Škalová a Kačka Škalová,                 
O muziku se letos postaral 
Josef Vimr, Vojta a Vašek 
Kaslovi a Ondra Škala. 
Občerstvení zajistila Věra 
Škalová a Jitka Šimková. 

 

Brigáda na čištění koupaliště v Želčanech 

V sobotu 15.2.2025 se hasiči sešli a stejně jako každý rok i letos vyčistili koupaliště v Želčanech.  Proběhl i výlov                     
a roztřídění ryb. Nechyběla buřtová odměna.
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Kroužek mladých hasičů   

Od 5. ledna 2025 jsme s dětmi trénovali každý čtvrtek v tělocvičně ve 
Chválenicích a v neděli venku na školním hřišti. I letos nám počasí přálo, 
a tak jsme všichni opustili tělocvičnu a od března už trénujeme každý 
čtvrtek a neděli vždy od 16. hodin na hřišti v Chouzovech. Pobyt a běhání 
dětí na čerstvém vzduchu to je mimo práci s hasičským nářadím i jedna 
z hlavních našich myšlenek, kterou se snažíme realizovat.  

Děti ovládly Chouzovy - Chouzovský rybník - 26. 4. 2025 

V sobotu 26.4.2025 se uskutečnily na domácí půdě v Chouzovech první dětské, hasičské závody. Tyto závody jsou 
zařazené jak do Radyňské ligy, tak i do oblastní ligy Plameňák. Děti plnily dvě disciplíny: požární útok a štafetu CTIF. 

Ještě v pátek pršelo celý den. Naštěstí v den závodu se počasí umoudřilo, vysvitlo sluníčko a dětem nebyla zima a 
vesele běhaly.  Podmáčená louka v podobě bahna bohužel zanechala stopy na každém, a tak měly maminky trochu víc 
práce s praním oblečení. Na závodech se sešlo spousty fanoušků, ať mladých, tak i těch dříve narozených. 

 
A jak to dopadlo? Zimní příprava se vyplatila. 
Mladší děti zvítězily v konkurenci 14 ti družstev 
a starší děti vybojovaly krásné 2. místo 
v konkurenci 16 ti družstev.  
 
Děkujeme všem členům i dobrovolníkům za pomoc při organizaci již 14. ročníku této dětské hasičské soutěže. 
Děkujeme Dušanovi Novotnému a jeho týmu za skvělé zajištění občerstvení.  
Děkujeme Jirkovi Sankotovi za krásné fotografie: Chouzovský rybník 26. 4. 2025 | Zonerama.com 
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Seznam letošních plánovaných dětských hasičských závodů, kde nás s dětmi 
můžete vidět v akci, případně nám můžete přijít fandit: 
 

26. 4. - Chouzovy od 10 hod – požární útoky, štafeta  17.-18.5.- Přeštice od 9 hod. – okresní kolo hry Plamen 

03. 5. - Nebílovy od 10 hod – požární útoky, dvojice 25. 5. - Dolní Lukavice od 10. hod – požární útoky, CTIF 

04. 5. - Žákava od 10 hod – požární útoky, CTIF 31. 6. - Letkov od 10 hod – požární útoky 

10. 5. - Chlum od 10 hod – požární útoky, dvojice 22. 6. - Dnešice od 10 hod – požární útoky, uzle 

11. 5. - Š. Borek od 10 hod – požární útoky, dvojice 28. 9. - Nezvěstice od 12 hod – požární útok 
 

Další připravované akce, na které jste všichni srdečně zváni 
 

Český den proti rakovině - 29. ročník 
– naše 10. účast.14.5. (středa) od 17 
hodin – Chouzovy, Želčany, Chválenice. 
V tento den chodí hasičské děti 
v doprovodu dospělých a prodávají 
kvítky měsíčku lékařského.  Celý 
výtěžek je odevzdán pořadateli: Liga 

proti rakovině, který předá získané prostředky 
potřebným lidem.  
 
7. 6. 2025 od 9 hodin – Chouzovská kosa;                                 
6. ročník soutěže v ručním kosení trávy kosou                             
v Chouzovech „Na Rybníce“.  

 

Požární sport a okrskové kolo – Nezvěstice – 27. 4. 2025 

Muži a ženy v neděli, druhý den po dětské 
hasičské soutěži v Chouzovech (kde pomáhali 
jako rozhodčí a organizační četa) oblékli dresy 
a odjeli závodit na okrskovou soutěž v požárním 
sportu do Nezvěstic. 
 
Dospělý soutěžili v disciplínách: požární útok a 
štafeta 4x100m. 
 
Ženy zvítězily v konkurenci 7 družstev a 
muži obsadili 2. místo také v konkurenci 7 
družstev. 
 
Naši jednotlivci mají v letošním roce za sebou 
už několik závodů v běhu na 100 m 
s překážkami, výstupu na cvičnou věž                             
i Akademické mistrovství v požárním sportu, 
které se konalo v Ostravě. (30.4.-1.5.2025). 
V týmu Západočeské Univerzity v Plzni, který 
na tomto mistrovství zvítězil jsme měli svou 
zástupkyni, a to Kateřinu Škalovou. Ke krásnému druhému místu pomohl Střední průmyslové škole Dopravní Plzeň náš 
Vojtěch Kasl. 
 
Přejeme hodně štěstí všem do letošních závodů včetně postupového okresního kola v požárního sportu, které se koná 
v sobotu 24.5.2025 v Přešticích na školním stadionu.  
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PŘIHLÁŠKY do 25. 6. 2025 - Dětské hasičské soustředění v Hojsově Stráži  

Pokud někoho z vás nadchly naše aktivity 
pro děti máme pro vaše děti připraveno 
dětské hasičské soustředění v Hojsově 
Stráži.  
 
Na tomto soustředění děti připravíme 
především na závod hasičské všestrannosti 
a brannosti, kterého se mohou a nemusí 
zúčastnit. Je to jen na nich, zda se budou 
chtít na soustředění naučit něčemu 
novému, zažít spousty legrace, a nebo si 
budou chtít vyzkoušet nové dovednosti 
přímo na závodě (4.10. 2025 
v Nebílovech). 
Disciplíny: střelba ze vzduchovky, turistické 
a topografické značky, určování stromů, 
rostlin, vázání uzlů, překonání překážky po 
vodorovném laně, požární ochrana, základy 
první pomoci, záchranářská ulička, tísňová 
volání, evakuační zavazadlo. 
 

Naučíme všechno i úplné začátečníky, vždyť žádný učený z nebe nespadl  সহ঺঻ 
 

Místo soustředění: Na Zámečku, Hojsova Stráž 
Termín: 17.- 22.8. 2025  
Věk dětí: 7–14 let ;  Cena: 3 500Kč 
Podrobnější informace vám ráda sdělí hlavní vedoucí soustředění: Ing. Jana Škalová; tel: 
606 325 769 nebo e-mail: janaskalova.zel@seznam.cz  

Turistické okénko 

Také rádi chodíte na procházky jako já? Pokud ano a máte chuť napište nám do nové 
rubriky, jaká krásná místa jste navštívili v okolí našich vesniček. Můžete připojit i fotografie 
z vašich výletů. Těšíme se na vaše příspěvky.  

Posílám pár fotografií ze Želčan a okolí. Při cestě ze Želčan do Nezvěstic projdete                      
na křižovatce okolo křížku a cca 1 km od Želčan si můžete odpočinout v novém „domečku“, 
ze kterého je vidět zámek Kozel, Radyně, kostel svatého Martina ve Chválenicích i hřbitov. 
Děkujeme OÚ Chválenice za nákup a želčanským hasičům za instalaci.  

 

Ing. Jana Škalová 



 

 
22 

CHVÁLENICKÝ TROJLÍSTEK                                                                                                                  KVĚTEN 2025   

Myslivecké okénko 

Máme tu pro Vás opět několik novinek od Vašich myslivců… Předně – jak jste si mohli přečíst na webových stránkách 
obce, je nutno na základě rozhodnutí Odboru životního prostředí MMP zredukovat neúnosný počet holubů na 
zemědělských areálech. Proto když v neděli dopoledne uslyšíte střelbu z okolí kravínů v Nezbavěticích a Želčanech, 
jedná se právě o snižování počtu přemnožených holubů – za rušení nedělního klidu se Vám tímto omlouváme.  

Blíží se dětský den – a určitě se i letos můžete těšit na naše stanoviště na oslavě, kterou pro Vás připravuje Obec 
Chválenice – čeká Vás oblíbená střelba ze vzduchovky. 

 Zájemce o vyzkoušení střelby na asfaltové holuby pak srdečně zveme na veřejné tréninky na naší střelnici 
v Nezbavěticích. Nejbližší tréninky v termínech 17. 5., 19. 7. a po prázdninách 20.9., více informací na:  
https://www.facebook.com/ms.skala.chvalenice 

Závěrem bychom chtěli upozornit, že nastalo období kladení mláďat a jak je avizováno na všech sociálních sítích – 
nesahejte na mláďata, zejména na zajíčky a srnečky, které můžete v těchto dnech na loukách najít – nejsou opuštěná 
a pokud je seberete nebo i jen pokud si je pohladíte, s největší pravděpodobností jim vezmete šanci přežít. Jejich matky 
jsou v dosahu, je běžné, že od mláďat odcházejí za pastvou, ale vždy se k nim opět vrátí.  

Pokud pak najdete jiné mládě, např. veverku, či ptáčata vypadlá z hnízda, kontaktujte nejbližší záchrannou stanici 
živočichů a teprve dle jejich pokynů jednejte. Mláďata zajíců a srnčí zvěře však vždy nechte tam, kde leží! Děkujeme! 

 

S pozdravem Myslivosti zdar! 

MS Skála Chválenice 

Místní knihovna Chválenice 

Výroční zpráva o činnosti za rok 2024 

K 31.12.2024 měla knihovna 18 registrovaných čtenářů, z toho 9 dospělých a 9 dětí do 15 let.  

Žádné knihy nebyly vyřazeny, přírůstek činil 90 knih. Všechny knihy získala knihovna darem. 

Stav knižního fondu k 31.12.2024: 

 celkem 846 ks 
 beletrie dospělí + beletrie děti - 693 ks 
 naučná dospělí + naučná děti - 153 ks  

Knihovna byla v provozu po celý rok kromě 2 týdnů v září /nemoc/. Od září do listopadu /po dobu mé nemocenské/ jsem 
do knihovny docházela v rámci vycházek. 
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Výpůjční doba se neměnila – každý pátek 17,00 – 18,00 hodin. 

Knihy si čtenáři půjčovali také z Městské knihovny Blovice a Městské knihovny Přeštice 

/bez MVS – placená meziknihovní služba/.  

Dle požadavků čtenářů jsem žádané knihy vždy dovezla. 

Dospělí si půjčili cekem 187 knih, děti 109 knih /beletrie i naučná. 

V průběhu roku se uskutečnily dva výměnné soubory z MěK Blovice /165 knih/. 

V nabídce máme k vypůjčení 26 ks leporel a 21 ks her. 

Akce v roce 2024, nabízené aktivity 

 Šikulka /tvořivé vyrábění/ - 
„Škrabošky, masky“, 
„Velikonoční vyrábění“ 

 „Hravé odpoledne“ – 2x 
 každý pátek v březnu výstavka 

knih Eduarda Petišky /100.výročí 
narození/ 

 soutěž „Společně pomáháme 
přírodě a lidem“/Remobil/ 

 nabídka přebalení, oprava 
učebnic pro školáky 

 „Lovci perel“ – celoroční 
čtenářská soutěž 

 „Poznávejte přírodu a za 
odměnu přijeďte do ZOO“ – 
celoroční čtenářská soutěž 

 návštěva prvňáčků a druháčků 
v knihovně 

 Pasování prvňáčků na čtenáře 
/celorepublikový projekt „Už jsem 
čtenář, knížka pro prvňáčka“ – 
28.5., 9 žáků 

Rok 2025 

 Čtenářská soutěž „Lovci perel“ /2025 
 Čtenářská soutěž „Poznávejte přírodu a za odměnu přijeďte do ZOO“ /2025 
 Za úspěšné splnění úkolů v soutěži za rok 2024 obdrželi Anička a Vojtěch Jílkovi vstupenky do ZOO Plzeň. 

Blahopřeji!!!  
 Březen – měsíc čtenářů – ocenění čtenářů – nejvíce přečtených knih v roce 2024: 

                         –  dospělí – Vaňková Václava /45 knih 

                         –  děti – Jílková Anička /54 knih    Oběma čtenářkám gratuluji!!!  

 „Šikulka“ – jarní tvoření /22.3./ 

                            – Velikonoční tvoření /12.4./ 

Mgr. Jindřiška Červená, knihovnice  
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Ulita na statku 

Začátek roku v Ulitě – schůze, bowling i práce na statku 

Členská schůze 

Nový rok jsme v Ulitě na statku odstartovali členskou schůzí. V uplynulém roce 2024 se toho odehrálo opravdu mnoho 
a bylo třeba vše zhodnotit a hlavně probrat naše vize a směrování v roce 2025. Jedním z hlavních bodů bylo i přijetí 
nového člena Správní rady. Stala se jím Eliška Bartoňová, která je díky svému mládí, zanícenosti, ale především osobní 
angažovanosti v dané oblasti svěžím větrem do plachet naší společné lodi.  

Zatímco se rodiče radili, naši potomkové, podporovaní dobrovolníky, sehráli napínavé boje na kuželkářských drahách. 
Vše jsme si zpříjemnili vynikajícím občerstvením v režii členů spolku a na oběd si nechali přivézt skvělou pizzu. 

 

Nový zaměstnanec 

S neustále narůstajícími aktivitami i počtem členů spolku vznikla potřeba zaměstnat nového člověka. S platností od 
února 2025 na zkrácený úvazek rozšířil naše řady Jaroslav, který se jako asistent účastní středečních a čtvrtečních 
programů pro dospělé, je rádcem, průvodcem a zároveň parťákem pro naše mladé dospělé s hendikepem. Jaroslav 
zároveň zastane i spoustu práce na statku a kolem něj a již nyní, po třech měsících, se ukazuje jeho mimořádná 
užitečnost pro spolek.  
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Bowling 

V polovině března proběhlo tentokrát společné zápolení v Bowlingu Lucerna na Doubravce. Jednu dráhu obsadily naše 
děti a na další si poměřili síly jejich rodiče. Všichni si při boulení užili spoustu legrace a endorfiny létaly všude vzduchem. 

 

Program pro dospělé 

Již tradiční součástí spolkového života jsou středeční a čtvrteční programy pro dospělé s hendikepem. Účastníci se 
podílí na péči o zvířata a zahradu. Společně si plánují jídelníček a jídlo připravují, vyrábí různé produkty, které jsou pak 
nabízeny a prezentovány na trzích a dobročinných akcích. Součástí bývá i canisterapie a další odpočinkové aktivity. 
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Velikonoční trhy 

Jednou z možností jak prezentovat naše aktivity na veřejnosti a rovněž při této příležitosti získat finanční prostředky pro 
další aktivity a existenci spolku je účast na různých prodejních trzích. V našich řadách máme spoustu šikovných 
maminek, které dokážou vyrobit skvělé produkty od ručních šperků, háčkovaných výrobků, ručně vyráběných hraček a 
doplňků do domácnosti až po pochutiny. Našim utopencům a nakládanému hermelínu odolá snad jenom zarytý vegan. 
Letos jsme se s našim stánkem zúčastnili na velikonočních trzích v Nepomuku a Blovicích. Za všechny utržené 
prostředky děkujeme našim příznivcům. 

 

 

Setkání na statku 

S neměnnou frekvencí 1x měsíčně se všichni společně scházíme na statku. Každé setkání provází vždy nějaká předem 
naplánovaná aktivita. Pokud je třeba, společně se podílíme na aktuálně potřebných údržbových činnostech kolem statku 
a zahrady. Součástí bývá i povožení a péče o koně. Na poslední dubnové akci jsme si společně obarvili vajíčka, připravili 
výbornou velikonoční nádivku a ochutnali velikonočního beránka. Vzhledem ke krásnému a slunečnému jarnímu počasí 
došlo i na opékání špekáčků. Zkrátka jaro přišlo mezi nás.  
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Výhled na následující měsíce 

Do prázdnin nás čekají ještě dvě společná setkání na statku a naše děti pak rehabilitační pobyt ve Střelských Hošticích. 
Pobyt je ve spolupráci s Centrem na dvorku organizován již po několikáté a vždy se setkává s velkým úspěchem jak u 
dětí, tak u rodičů, kteří mohou během jejich nepřítomnosti zrelaxovat a nabrat nové sily.  

V květnu a červnu se pak maminky vydají za kulturou. V plánu je divadelní představení v Plzni a Praze.  

Nové webové stránky 

Závěrem ještě informace, že i my jdeme s dobou a našim stránkám jsme dopřáli novou tvář. V přehledné a vizuálně 
atraktivnější formě zde naši sledující a podporovatelé najdou informace o veškerých plánech a aktivitách spolku 
doplněné bohatou fotogalerií. Rovněž se na nás mohou obracet potenciální zájemci o členství a také dobrovolníci, kteří 
by s námi rádi navázali spolupráci. Pomocných rukou není nikdy dost a stejně je to s finančními prostředky, které je 
možné poukázat na běžný i transparentní účet. Vše a ještě mnohem více je možné se dozvědět na: 
www.ulitanastatku.cz 
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Poděkování dárcům 

Začátkem roku jsme zároveň uspořádali sbírku na podporu našich aktivit a velmi si vážíme všech, kdo přispěli. Velké 
poděkování patří zejména hasičům z Želčan a Chouzov, kteří nejen sami přispěli, ale aktivně se zapojili i do šíření 
informací o sbírce. Pomohli nám ji propagovat mezi svými členy a veřejností, včetně dětských hasičských závodů, které 
se konaly 26. dubna. Pomoci všech si nesmírně vážíme – i díky vám proto můžeme dále rozvíjet naše programy a 
vytvářet bezpečné a podnětné prostředí pro naše členy. Děkujeme. 

 

 

                                                                                                                                                                     Petr Štěpánek 
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SDH Chválenice 
Každý týden trénuji naši mladí hasiči na chválenickém hřišti U křížku. Bohužel se nám zde rozmáhá takový nešvar,  

kdy dochází k ničení a přemisťování k tréninku předem připravených pomůcek a vybavení. 

Rádi bychom tímto apelovali na ohleduplnost! 
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Dětský den ve Chválenicích 
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Co se chystá v našem kostele svatého Martina 

Letos se kostel bohužel neotevře během Noci kostelů z důvodu probíhajících stavebních prací na krovu. Kdo bude mít 
zájem, může 23. května navštívit dalších kostely naší farnosti – v Žákavé, ve Šťáhlavech a ve Starém Plzenci, kde bude 
bohatý kulturní program. Více informací najdete na stránce:  www.nockostelu.cz . 

Chtěl bych ale oznámit jednu neobvyklou akci, která se uskuteční v červenci. 

Na závěr kurzu staré barokní hudby, který proběhne ve Spáleném Poříčí, se bude konat ve chválenickém kostele 
představení.  

Termín: sobota 19. července, začátek v 16:30. 

Podrobný program bude ještě inzerován na plakátech i v médiích. 

Těšíme se na návštěvníky. 

 

 

Ing. Jiří Basl, zástupce místní farnosti 
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KDYŽ PADAJÍ TRAKAŘE 

Když prší, padají z mraků dešťové kapky – malé nebo velké, někdy i obrovské kápance. Jsou jich tisíce a tisíce, některé 
spadnou do trávy, do mechu, na stromy, keře, květiny, jiné vytvoří celou kaluž, nebo se vpijí do rybníka, řeky, moře, 
osvěží přírodu, omyjí kožíšky zvířátkům a zmáčí hlavy klukům a holkám, co nenosí deštníky nebo pláštěnky. Když prší, 

vše se krásně leskne, 
dešťové kapičky rytmicky 
bubnují do okenních 
parapetů, na střechy 
domů i aut. Pro sílu deště 
existují různá lidová 
přirovnání, kdo je 
vymyslel, se nedozvíme, 
protože vznikla hodně 
dávno, teprve později 
byla zapsaná. Říká se, že 
lije jako z konve, žení se 
kominíci, když prší 
opravdu hodně, padají 
trakaře. Trakaře jsou 

těžké, takže nemohou „pršet“, ale padají, stejně jako někde jinde padají, žáby psi a kočky. Je to samozřejmě nadsázka, 
že padaly venku trakaře má pouze vyjádřit hodně špatné počasí. Že by někde opravdu padaly trakaře to ne. Trakaře se 
dříve skladovaly stejně jako dnes, uskladňujeme stavební kolečka - opřená o zeď. Takže když přišlo špatné počasí - 
vítr, popadaly trakaře. A jak je to s těmi psy a kočkami? To zase když v dobách dávných v Anglii silně pršelo a voda se 
valila ulicemi měst, brala s sebou všechno možné, včetně mrtvých zvířat, která se v nich povalovala. A tak vzniklo 
sousloví „prší kočky a psi“. 
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Kde se berou kapky z mraků?  

← 

Jsou všechny mraky stejné?  

Některé jsou temné, černé burácivé a padají z nich blesky, 
jiné zase naducané jako měkké peřiny, a některé si po 
obloze plují jako malí nezbední beránci. 

Kolik je druhů mraků? 
Základem mezinárodní klasifikace je rozdělení oblaků na 
10 oblačných druhů: 

Cirrus, Cirrocumulus, Cirrostratus, Altocumulus, 
Altostratus, Stratocumulus, Stratus, Nimbostratus, 
Cumulus a Cumulonimbus. 

Z kterých mraků prší? 
Nimbostratus na obloze 
tvoří tmavě šedou 
tmavou vrstvu ve 
středním patře, ze které 
velmi často prší nebo 
sněží, a to často 
relativně trvale. 
Nejčastěji se jedná o 
smíšený oblak, 
obsahující jak ledové 
krystalky, tak vodní 
kapky. 

 

Kolik váží mrak? 

Okolo 500 tun. V podstatě to znamená, že se nám nad hlavami vznáší 100 slonů.  

 

 

Jak rychle letí mraky? 

Vysoká oblaka druhu cirrus, která obvykle bývají spojena s čelem teplých front, se pohybují cca 60 km/h, to je asi taková 
rychlost, jakou jedete v autě ve městě.  

 

Umí mraky malovat?            

Koukání do mraků je takový test představivosti. Každý si při pohledu na oblohu 
plnou mraků může najít svůj obrázek. 
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Můžou z mraků padat i hamburgery? 

V animovaném filmu Zataženo, občas trakaře 
se odehrává nejvýznamnější meteorologický 
zázrak v dějinách – z nebe padají 
cheeseburgery.  

Co všechno se skrývá v jedné kapce 
vody? 

No přece celý náš svět, bez vody by nebyl 
život….Vybarvi si kapičku a můžeš si 
namalovat i svou kapku a schovat do ní 
všechny a všechno co máš rád.  
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Pravidla hry Hadi a žebříky: 

1. Cíl hry: 
Dostat se jako první z políčka 1 na cílové políčko 100. 

2. Začátek hry: 
Každý hráč si vybere figurku a umístí ji na start (pole 1). Hráči se střídají v házení kostkou. 

3. Pohyb: 
Hráč posune figurku o počet polí podle hodu kostkou. 

4. Žebříky: 
Pokud hráč skončí na poli se spodkem žebříku, posune se nahoru na konec žebříku. 

5. Hadi: 
Pokud hráč skončí na hlavě hada, sklouzne dolů na jeho ocas. 

6. Vyhrává: 
První hráč, který se dostane přesně na pole 100 vyhrává. 

 

 Bc. Kateřina Benešovská 


